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Поглиблене вивчення навчального  матеріалу як основа розвитку 

обдарованості 

Козорог Вероніка 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент В.О. Шишенко 

 

Поглиблене вивчення навчального матеріалу сприяє розвитку 

пізнавальної активності молодших школярів. Достатньо часто вияв 

обдарованості дитини у певній науковій галузі починається саме з вивчення 

шкільного предмета. Сучасна дослідниця феномену обдарованості 

Н. Завгородня зазначає, що обдарованість можна поділити на вроджену й 

набуту. Вроджену або актуальну обдарованість можна розглядати як природну 

здатність людини до швидкого опанування певних видів діяльності, що 

зазвичай проявляється у дитинстві, а набуту або потенційну, як розвинену 

здатність у дорослому віці.  

На нашу думку, можна говорити ще й  про специфічну обдарованість, що 

виявляється в якомусь окремому виді діяльності – літературній творчості, 

музиці, математиці чи спорті. Безсумнівно, що найчастіше вияви обдарованості 

виявляються у родинному колі і з урахуванням цього батьки сприяють розвитку 

саме таких здібностей. Однак трапляються випадки, коли шкільний учитель, 

шляхом аналітичного аналізу виконаних завдань і моніторингу успіхів учня чи 

учениці, виявляє потенційну обдарованість. Цьому сприяє правильний вибір 

дидактичних матеріалів, за допомогою яких можна побачити вияви 

креативності, нестандартне мислення, варіативність виконань чи вирішення 

задач. Стають у нагоді різнорівневі завдання, виконання яких дозволяє 

визначити рівень оволодіння науковими знаннями і компетентностями для їх 

реалізації в житті. Поглиблене вивчення матеріалу допомагає не лише за 

мотивувати учня до подальшої роботи, воно переорієнтовує з репродуктивного 

рівня засвоєння знань на рівень дослідження, висновків і перспективного 

бачення  подальших пошуків. Поглибленому вивченню матеріалу сприяють 

також позаурочні заняття, гурткова робота, виконання конкурсних робіт Малої 

академії наук, залучення учнів до проєктної і грантової діяльності. Сьогодні 

переважна більшість університетів пропонують підготовчі курси для вступу 

потенційно обдарованої молоді, що сприяє визначенню пріоритетних напрямів 

діяльності, наприклад не просто філологія, а прикладна лінгвістика, 

журналістика чи перекладацька робота, оскільки всі ці напрями крім глибоких 

знань мовної системи передбачають наявність специфічних здібностей. 

Важливим складником розвитку обдарованості виступає самоосвітня 

діяльність. 


